

邯郸市人力资源和社会保障局

是否同意公开：是

办理结果：A

邯人社案字〔2022〕83号

对政协邯郸市第十三届委员会 第二次会议第226号提案的答复

杨雪冰委员：

您提出的“关于完善重点群体就业支持体系的建议”收悉，现答复如下：

就业是最大的民生，稳就业、保就业是“六稳”“六保”之首，特别是2020年以来，因受新冠肺炎疫情影响，就业的不确定因素增加，面临的风险和挑战进一步加大，市人社局按照市委、市政府决策部署，积极应对疫情影响，完整政策体系，提升就业服务，加强政策宣传，全力做好重点群体就业帮扶，助企业，稳就业，促发展，全力推动各项就业工作开展，有效促进各类重点群体就业创业。

一、完善政策体系，保障重点群体

以突出解决高校毕业生、农村转移劳动力、城镇就业困难人

员、退役军人四大群体就业为重点，落实政策保就业、鼓励创业促就业、服务企业扩就业，多渠道扩大就业岗位。一是强化就业优先。制定了《邯郸市就业促进工程工作方案》狠抓新增就业，实现首季开门稳；进一步发挥就业工作领导小组作用，制定了我市《就业工作领导小组 2022 年就业创业工作要点》《“三统筹三扩大四创建”活动专项工作推进方案》，明确了年度新增就业、调查失业率、技能培训及劳务品牌创建等重点任务及推进措施。二是加强创业扶持。加强创业孵化基地建设，出台了《邯郸市市本级创业孵化基地认定管理和市级示范基地以奖代补办法》、《关于创业就业孵化基地提质升级暨市级示范性创业就业孵化基地遴选的通知》，为创业者提供的场地租赁补贴、电暖补贴等，并依托基地平台向符合条件重点群体推介一次创业补贴、初次创业社保补贴等创业扶持政策；扩大创业担保贷款覆盖范围，对农村自主创业农民、退役军人、高校毕业生、网络商户等群体进行创业扶持，从初期的少数人群已扩大到十类人群。三是优化就业服务。推进实施提升就业服务质量工程，积极落实主要领导“进一步解放思想，拓展思路，实化举措”的批示意见，出台邯郸市《关于开展 2022 年全省公共就业服务专项活动的通知》，谋划全年开展 24 项就业服务和人才招聘活动，同时统筹疫情防控，创新直播带岗，确保就业服务“不打烊”。

二、搭建就业平台，促进供需对接

依托邯郸市人力资源市场，搭建人力资源市场招聘网平台，

围绕高校毕业生、农民工、退役军人和就业困难人员等重点群体，多渠道开展招聘活动，积极收集企业用工需求，发布岗位信息，加大宣传力度，促使劳动力市场供需有效对接。截至目前，全市共举办了就业援助月、春风行动等系列招聘活动共 195 场（其中线上 139 场、线下 25 场、直播带岗 31 场），有 2805 家企业提供用工岗位 13.13 万余个，线上点击浏览观看达 342 万人次，31907 人达成就业意向。其中，“直播带岗”创新模式得到推广且效果显著，全市共开展 31 场（市本级 4 场、各县区 27 场）直播带岗，162 家企业提供 3010 个岗位信息，线上观众观看互动达 274.9 万人次。同时，下发《做好农村和社区未就业人员就业服务工作》通知，开展信息摸排，提供就业服务，并自 5 月 12 日开始，谋划了与邯郸广电传媒有限公司合作开展 30 场直播带岗，每天一期，目前已组织 14 场，41 家企业提供岗位 1128 个，630.1 万人次在线观看，72.37 万人次在线互动，进一步扩大招聘活动宣传面和影响力，有效促进招聘实效。

三、加强信息建设，扩大政策宣传

加强信息化建设水平，以人力资源市场为主，借助移动网络微信端、小微视频传播途径等各类新媒体和传统媒介全方位宣传就业创业政策和工作成果。一是编制政策汇编。根据高校毕业生重点群体就业需求，组织编印了《高校毕业生就业服务手册》，内容涵盖毕业前就业事项、毕业生工作方向、补贴支持政策、就业服务保障四个方面，包括毕业生报道、档案转移、升学、就业、

创业、参军等方面，已通过网站、微信公众号发布。二是扩展宣传渠道。通过手机 APP、微信公众号、网页、采取“直播带岗”模式和制作宣传二维码等多渠道宣传人力资源市场招聘网、就业政策和各项招聘活动。同时，拓展人力资源市场招聘网服务，促进本地和外地企业数据信息共享，进一步扩大宣传力度。三是宣传典型经验。积极创建劳务品牌，推荐，魏县“实打实梨农”、峰峰“磁州窑技艺”、鸡泽“辣椒工”、“馆陶轴承”、“经开区韩派人力资源品牌”、“永年紧固件”、“大名小磨香油工”7个特色劳务品牌参加省级评选，增强劳动力在劳务市场知名度和影响力，发挥品牌助推效应；浓厚“大众创业氛围”，组织第五届“中国创翼”创业创新大赛河北·邯郸选拔赛，推介创业典型，发挥示范带动效应，力求创业带动就业倍增效应。通过典型就业服务经验和创业典型经验等就业服务特色亮点，以点带面，提升宣传效益，促进各项工作再上新台阶。

下一步，我们将围绕重点群体就业，完善就业支持政策，提升信息化水平，加强就业宣传力度，搭建好用工与求职对接平台，拓展劳动者就业渠道，开展针对性、精准性就业服务，促进高校毕业生、农民工、退役军人和就业困难人员等重点群体就业创业。



领导签发：王合章

联系人及电话：程圣 3062775

抄送：市政府办公室，市政协提案委员会。